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V září čeká Prahu 3 pořádná smršť akcí spojených s výročím povýšení Žižkova na město a dalšími jubilei.
Milovníci kultury a historie si přijdou na své.

Zářijová kulturní nabídka na Praze 3 praská ve švech. Po roce zasaženém pandemií se umění vrací do
koncertních sálů, divadel, galerií i ulic. K tradičním festivalům se navíc přidaly nové nápady a také akce
spojené s oslavami žižkovské historie. Navštívit všechny připravované akce je téměř nemožné, určitě se
ale vyplatí sledovat kalendář a namíchat si svůj koktejl kulturních zážitků.

Začneme na radnici. Tam už nějakou dobu čeká na své otevření unikátní expozice dějin města Žižkov od
jeho povýšení v roce 1881 až po jeho připojení k Velké Praze v roce 1922. „V galerii najdete například první
vydání Osudů dobrého vojáka Švejka, originální nábojnice z fabriky Sellier a Bellot, sadu vinět a lahví firmy
Cink a Hončík Žižkov a další autentické předměty,“ popisuje vedoucí odboru vnějších vztahů a kultury
Pavel Trojan.

Galerie pod radnicí bude slavnostně otevřena v rámci zahájení třináctého ročníku Dnů žižkovského
kulturního dědictví. „Letošní téma je Památky pro všechny. Proto jsme se nově rozhodli tlumočit alespoň
některé akce do znakové řeči a zpřístupnit tím pamětihodnosti Prahy 3 více lidem,“ říká vedoucí oddělení
kultury Eva Hájková. Zahájení proběhne ve čtvrtek 2. září formou dobového happeningu na Havlíčkově
náměstí s komentovanou prohlídkou radnice. Celou slavnost v podvečer završí žižkovský kabaret, kde
vystoupí 3D Company, Divadlo Puls a hosté. Proměnu Žižkova na město připomenou také obnovené
architektonické vycházky a netradiční dobově laděné procházky s osobnostmi žižkovské historie. V rámci
cyklu Památky a jejich příběhy si účastníci prohlédnou architekturu dolního Žižkova, zajímavosti
Olšanských hřbitovů a místa spojená s Jaroslavem Seifertem a Jaroslavem Ježkem. Další atrakcí budou jízdy
historickou tramvají z Vozovny Žižkov přes Ohradu a Floru až k Muzeu a zase zpátky. Na koleje se vydá
o třech sobotách: 4., 11. a 18. září.

Během prvního zářijového víkendu si zároveň připomeneme 100 let československých legií. V sobotu se
v Národním památníku na Vítkově setkají českoslovenští legionáři, odbojáři a váleční veteráni. Na
příjezdové cestě bude probíhat venkovní prezentace vojenské historie. Hned v neděli odpoledne se pak
sejdeme na Parukářce, kde propukne desátý ročník multikulturního festivalu Poznejme se, sousedé. Mezi
kubánskými a balkánskými koncerty si vyzkoušíme napsat své jméno pomocí kaligrafických technik nebo
vytvořit osobní mandalu, děti si zatím užijí malování na obličej, balónkovou dílnu a dřevěný kolotoč.
Organizátoři slibují i prohlídku tradiční jurty, kuchařskou show a akrobatické vystoupení hadí ženy. Akce,
která pomáhá vzájemnému poznávání odlišných kultur a rozvíjení komunitního života Prahy 3, probíhá za
finanční podpory hlavního města Prahy a Ministerstva vnitra.

Novinkou letošního roku je open air festival Žižkovská spojka, který odstartuje v pondělí 6. září.
Prostřednictvím instalací, happeningů, debat a různorodých vystoupení chce oživit architektonické
a kulturní dědictví dolního Žižkova a okolí vrchu Vítkov a zároveň podpořit vznik nového kulturního klastru
v okolí Krenovky a Divadla Ponec. Příběh Tachovského náměstí například poodhalí fotografická výstava
Náměstí s váhou a tunelem. „Žižkovská spojka ideově navazuje na festival Landscape, podtrhuje
historicko-urbanistickou strukturu a industriální topografii této lokality,“ vysvětluje Dan Merta z Galerie
Jaroslava Fragnera, která festival organizuje. Žižkovskou spojku zahájí koncert v Krenovce, kde vystoupí
Houpací koně, George Moon a Purplefox Town. V rámci festivalu si také připomeneme 100 let od prvního
vydání Osudů dobrého vojáka Švejka za světové války. „Výročí oslavíme v pondělí 20. září na radnici
setkáním Švejků ze střední Evropy s radními a občany. Autorovi knihy Jaroslavu Haškovi a Frantovi
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Sauerovi pak budou věnovány lavičky na Prokopově náměstí a pamětní deska v Jeronýmově ulici. Chystá
se i slam poetry a koncert Moniky Načevy na Kostnickém náměstí,“ doplňuje radní pro kulturu Pavel
Křeček.

Další významnou událostí letošního září je stodvacáté výročí narození žižkovského rodáka a nositele
Nobelovy ceny Jaroslava Seiferta. Proslulého básníka, spisovatele, novináře a překladatele připomene v KC
Vozovna povídání s Janem Přeučilem, beseda s Petrem Šrámkem, koncert Miroslava Palečka, který
zhudebnil Seifertovy básně, recitace Jana Vondráčka a promítání dokumentárního filmu Píseň cvrčků.
Jaroslava Seiferta i Jaroslava Ježka oslavíme ještě koncertem Jubilanti v hudbě i slovech, který se uskuteční
v prostorách VOŠUP a SUPŠ na Žižkově náměstí v úterý 21. 9., a také meziválečnou tančírnou v Atriu na
Žižkově o čtyři dny později.

Vinohradské vinobraní se vrací na náměstí Jiřího z Poděbrad a proběhne v pátek 10. a v sobotu 11. září.
Jubilejní 25. ročník se ponese v duchu žižkovského výročí, takže možná potkáme i samotného císaře pána.
Vedle originální skleničky s nápisem /II deci si z vinobraní můžete odnést i speciální razítko v symbolickém
cestovním pasu Svobodné republiky Žižkov. Nově se pro otisk můžete zastavit také v kině Aero, v kempu
Pražačka, v Nové Trojce, v nakladatelství Volvox Globator a na recepci domu Radost.

Na tentýž víkend si do diáře poznamenejte desátý ročník multižánrového festivalu Žižkovské mezidvorky.
Koncerty, výstavy, workshopy a divadelní představení se na skrytých dvorcích začnou odehrávat už od
sobotního poledne. Kromě jídla, pití a muziky se bude na některých stanovištích třeba cvičit jóga, točit
cukrová vata, hrát ping- -pong a zahradničit. Na dvorku hlavní budovy radnice můžete ochutnat
argentinské občerstvení, a na Tachovském náměstí bude dokonce i stezka odvahy.

O týden později se kulturní život Prahy 3 přesune z mezidvorků do ulic. Letošní sousedské slavnosti Zažít
město jinak se uskuteční v sobotu 18. září a jejich heslem je Udělej si sám. Na schodech pod Parukářkou
budou připraveny sportovní aktivity a výtvarný happening, KC Vozorna nabídne koncerty sousedských
kapel, žižkovské Atrium zase výbornou kávu a interaktivní výstavu Zachraň jídlo. Kulturní program měsíce
září zahrnuje i pokračující koncerty Pražského Montmartru, zahájení hudebního festivalu Nekonvenční
žižkovský podzim, latinskoamerické trhy Merkádo, veletrh Volný čas na Trojce, Žižkovské rozhovory
v infocentru a další akce. Aby vám žádná z nich neunikla, sledujte web praha3.cz, Mobilní rozhlas a sociální
sítě Prahy 3.
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